

维护金融安全 齐商银行在行动



金融安全是国家安全的重要组成部分，是经济平稳健康发展的重要基础。为全面落实党中央关于国家安全工作重要决策部署，感悟新时代国家安全成就，进一步增强全体员工国家安全意识，在4月15日第八个全民国家安全教育日前夕，齐商银行以提高社会公众国家安全意识为己任，用力用心用情，从自身做起，多措并举，聚焦国家安全理念，守住金融风险底线，从金融报国和金融为民的高度筑起国家金融安全防线，取得了良好的效果。

用力：
制定行之有效的工作机制

打铁还需自身硬。维护国家金融安全，需要金融机构强

化审慎合规经营理念，切实承担起服务实体经济的责任。

齐商银行认真对待、狠抓落实，加强组织领导，制定行之有效的机制，提高自身安全意识，为国家安全工作奉献一份力量。一是做到严格认真按照各项规章制度、操作规程和各岗位职责要求，定期、不定期监督检查，确保各项规章制度、操作规程和各岗位职责，将其落实到岗到人。二是进一步加强职工行为排查等工作，定期对风险状况进行监督检查和日常评估。三是对在监督检查过程中，出现的问题，及时整改，确保安全运营不发生事故、案件。

用心：
推动全员树立大安全理念

内化于心、外化于行。员工个人的安全意识和素养对金融安全工作的开展具有关键性作用。齐商银行深入开展总体国家安全观宣传教育活动，培育全体员工参与共筑国家安全屏障的浓厚氛围，使广大干部职工和社会公众深刻理解国家安全的重大意义、基本内涵，认清国家安全形势，确保全员增强全民国家安全意识和素养，推动全员树立大安全理念，形成大安全格局。

齐商银行经开区支行利用班后时间组织开展学习

宣传教育通知下发后，各分支机构迅速掀起学习热潮，对内开展了丰富多彩的教育活动。通过学习扩大了员工的视野，充分提高了在职工工的保密意识、防范意识、支持和配合国家安全工作的意识，增强了自身国家安全法治意识，极大丰富了自身的法律知识，为金融安全工作的开展奠定了坚实的基础。

用情：
打造全方位教育宣传体系

防范化解金融风险，是金融机构义不容辞的义务和责任，是不断提高人民群众的安全感、幸福感的表现。

齐商银行抓住全民国家安全教育日的契机，积极向群众

普及金融基础知识，不断提高宣传效果，因地制宜地开展宣传活动。

制作生动形象的存款保险宣传动画、编写各类金融知识宣讲顺口溜、参与“反诈知识进校园”主题宣讲活动……齐商银行各分支机构因地制宜，创新性地开展金融安全宣传教育工作，充分履行金融机构的宣传义务，提升“市民银行”的形象。

齐商银行博山支行向客户讲解国家安全相关政策

国家安全是安邦定国的重要基石，齐商银行利用网点多的优势和各种外拓机会，宣传国家安全有关知识。通过宣传教育，加大了全民对国家安全

相关法律法规的普法宣传力度，提升全民安全意识，自觉维护国家安全。同时，聚焦“一老一少”等重点人群，带动中间人群，采取线上线下多种创新方式相结合的宣传模式，使更多的人了解到金融基础知识，特别是针对打击非法集资、防范电信诈骗等领域进行案例警示和风险提示，不仅增强了公众的防范意识，更有利于维护地区金融秩序。

下一步，齐商银行将积极践行社会责任，探讨更新颖有效的宣传方法和途径，进一步提高全民金融素养和风险防范意识，全力提升各类客户群体的金融服务获得感，为构建和谐健康的金融环境贡献应有的力量。

于魁 袁航



金融青年大宣讲 反诈知识进校园

齐商银行总行营业部开展主题宣讲活动

为积极响应淄博市金融团工委通知要求，切实维护社会稳定和人民群众的切身利益，在组织员工开展《反电信网络诈骗法》集中学习的基础上，4月13日，齐商银行总行营业部参加淄博市金融团工委“金融青年大宣讲 反诈知识进校园”主题宣讲活动，走进山东理工大学为大学生群体送上金融知识。

活动开展前期，总行营业部结合在校学生群体特点，以《刷单诈骗，警惕“诈骗之王”》为题制作了宣讲课件。宣讲包含了刷单诈骗的概念、主要犯罪手法、新形势下的演变、安全提示以及受骗后的处理措施5个方面，搭配了主题视频和案例分析，帮助大学生群体有效识别骗局，切实提高防范意识，避免自身权益和资产受到

损害。此次活动，针对侵害金融消费者合法权益和危害金融稳定安全的行为，向大学生群体进行了深入的风险提示，进一步提升了大学生群体的金融素养。下一步，齐商银行将继续践行社会责任，全力提升各类客户群体的金融服务获得感，为构建和谐健康的金融环境贡献应有的力量。孙玉恒

齐商银行国际金融业务 真抓实干谋便利 凝心聚力求落实

为进一步贯彻国家外汇管理局的工作号召、落实“优质便利双百行”和“优汇服务进万家”等活动的要求，加快推动贸易外汇收支便利化政策传导，切实发挥好金融“活水”精准赋能实体经济发展的作用，齐商银行加快督导工作落实、细化工作流程，推进“便利化政策入企宣传”、“便利化工作下沉厅堂”等活动加速开展，真抓实干为企业谋便利、凝心聚力为政策求落实。

今年4月以来，齐商银行国际金融条线不断加大宣传活动力度，积极动员行内员工，设计朗朗上口的宣传口号在当地各营业网点24小时循环播放模式，面向广大社会群体，将厅堂客流量转化为推动国家外汇管理局贸易外汇收支便利化政策、汇率避险措施等相关利好政策宣传的第一抓手，切实帮助更多企业更好地了解我国国际贸易办理流程，提升贸易外汇收支便利化以及汇率避险意识。

同时，为积极贯彻落实国

家外汇管理局山东省分局以及淄博市中心支局关于开展“优质便利双百行”和“优汇服务进万家”等活动的要求，齐商银行国际金融部全面调度淄博市各支行，大力开展2023年度齐商银行国际金融条线“百企行动”系列活动，加速开展实地走访、宣传工作，让政策的春风吹入千家万户，让便利化的成果切实落地开花。

知路遥而奋进，望远山而力行。推动贸易外汇收支便利化政策以及汇率风险管理机制的传导和落实是一项需要长期坚持、需要扎实去推进的工作。下一步，齐商银行将继续秉承求真务实、担当负责、踏实肯干的工作作风，持续督导“百企行动”、加快落实政策传导、扎实推进宣传工作，真正担当起金融机构助力外贸企业发展、推动实体经济增长的行业使命，为中小企业可持续发展和国家政策真正落地见效保驾护航。

张雨桐

工行淄博分行着力做好春季防火工作

工行淄博分行根据春季气候干燥容易引发火灾的特点，采取多项措施加强员工对火灾的防范意识。

克服麻痹思想 树立消防意识

水火无情，一点失误、一个烟头、一个电源插头老化都有可能引发火灾，甚至威胁到个人生命和财产安全。消防安全不仅仅是国家、企事业单位要做好防范，同时也涉及到千家万户，跟我们的工作、生活息息相关，可以说消防安全无小事。只要大家从思想上引起

高度重视，就能起到很好的预防作用。

划分责任区域 明确各自职责

根据消防规定，该行对各部门、各支行的消防区域进行重新划分和调整，明确分工，落实责任人，各单位负责人对本单位的消防区域安全负责。

落实检查制度 做到每日必检

网点安全员按规定每日营业前对营业区域电源线路有无

异常现象进行检查，发现问题立即落实整改。营业终了清理纸篓垃圾、烟灰缸，消除明火隐患，同时切断电源，做好检查登记。

组织消防培训 做到熟用器材

该行配备两种灭火器材：一种是干粉灭火器，另一种是二氧化碳灭火器。根据不同的灭火器的功能和火灾级别正确使用灭火器，防止因救火灭火器使用不当财产受到损失。

吕连谓